GIẢI HÓA LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI 8 TRANG 143 SGK HÓA LỚP 9
Đề bài

Cho dung dich axit axetic nồng độ a% tác dụng vừa đủ với dung dich NaOH nồng độ 10%, thu được dung dịch có nồng độ 10,25%. Hãy tính a.

Hướng dẫn giải

[image: image1.jpg]- Viét PTHH: CH3COOH + NaOH ->CH3;COONa + Hy0

- Goi knéi lrong dung dich CH3COOH va NaOH I4n Iuot la m va m'’ gam.

Tinh duoc s6 mol CH3COOH va NaOH theo a, m, m'

+Theo phan tng - nemcoon = aom = nemcoons => MGi quan hé gitra a va m, m' (1)
+Tir ndng do mudi ta tim duoc mdi lién hé gitra m va m' (2)

+Tir (1) va (2) ta tim duoc gid tri a




Đáp án bài 8 trang 143 sgk hóa lớp 9

[image: image2.jpg]Ta c6 phurong trinh phan tng
CH3COOH + NaOH ->CH;COONa + H,0

Goi khdi Irong dung dich CH;COOH va NaOH Ién luot 1a m va m’ gam.

< m.a m'.10
Tacd : nemcoon = 155 (M) Meon = fv0

00 (Mo)
Theo phan (ng : ncr,co0H = MNaOH = MCH,COONa

Suyra: B — T —oa= ™ 15 (1)

Gidiratadwocm=m'

Thay vao (1) ta tinh duoc a = 15. Vay dung dich CH;COOH c6 néng a6 a = 15%
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